



山东代表团成功访问香港并出席 2024 港澳山东周在港活动

推动鲁港合作不断走深走实 奋力谱写中国式现代化山东篇章

本报讯 5月26日至29日，省委书记林武率山东代表团成功访问香港并出席2024港澳山东周在港活动。代表团深入贯彻习近平总书记视察山东重要讲话重要指示精神和关于港澳工作的重要论述，通过举办鲁港合作交流会、走访考察、拜会洽谈等形式，全面介绍山东贯彻落实习近平总书记重要指示要求的生动实践，积极推介新时代山东高质量发展新机遇，表达深化鲁港合作、扩大双向投资的意愿，与香港各界达成广泛共识，取得一系列务实合作成果。

林武拜会了全国政协副主席梁振英、香港特区行政长官李家超、香港中联办主任郑雁雄。林武说，党的十八大以来，习近平总书记多次亲临山东视察，发表重要讲话，作出重要指示。今年5月22日至24日，习近平总书记再次莅临山东视察指导工作，指出“山东要在全国发展大局中定好位、挑大梁，完整准确全面贯彻新发展理念，以进一步全面深化改革为动力，继续在服务和融入新发展格局上走在前、在增强经济社会发展创新力上走在前、在推动黄河流域生态保护和高质量发展上走在前，加快建设绿色低碳高质量发展先行区，打造高水平对

对外开放新高地，奋力谱写中国式现代化山东篇章”。这是对山东工作的总定位、新要求，为我们提供了方向指引和根本遵循。这次到访香港并举办2024港澳山东周活动，主要是深入贯彻习近平总书记重要指示要求，深化鲁港澳交流合作，深度融入高质量共建“一带一路”，更好服务国家发展大局。这几天在香港，我们深切感受到，在习近平总书记和党中央坚强领导下，香港发展日新月异，“东方之珠”更加亮丽。加强鲁港合作，始终是山东扩大高水平对外开放的重点方向。近年来，鲁港合作不断深化，结出丰硕成果。我们将深入贯彻落实习近平总书记重要指示要求，持续深化鲁港在经贸、科创、金融、文旅等领域务实合作，推动鲁港合作不断走深走实。

在港期间，代表团一行密集走访多家企业、机构，考察香港科学园、港交所，举行香港代表人士座谈会等，达成一系列合作共识，见证香港交易所与山东省政府合作备忘录签约和一批产业、投资、金融类项目签约。林武分别与招商局集团董事长缪建民、中国太平保险集团董事长王思东、华润集团董事长王祥明、香港贸发局主席林建岳、霍英东集团主席霍震霆、嘉里集团董事长郭孔丞、香港科

技园公司董事会主席查毅超、港交所总裁陈翊庭进行深入交流。各位企业家回顾了与山东的合作历程，提出了进一步深化合作的意见建议。大家表示，山东作为经济大省，在推进科技创新与产业创新深度融合、发展新质生产力、完善现代化产业体系上大有可为，与香港企业合作前景广阔。希望加强双方沟通交流和需求对接，更好发挥香港比较优势，助力山东高水平对外开放和高质量招商引资。林武表示，当前，山东正按照习近平总书记重要指示要求，着力培育和发展新质生产力，持续深化改革扩大开放，加大招商引资力度，这为深化鲁港合作提供了广阔空间。希望大家抓住山东发展大好机遇，进一步深化交流合作，谱写互利共赢新篇章。山东将持续做优市场化、法治化、国际化营商环境，为香港企业在鲁发展提供一流服务、创造良好环境。真诚欢迎大家多到山东走一走、看一看，亲身感受“好客山东”良好的人文环境和独特的齐鲁风韵。

香港是山东对外投资和境外融资的重点地区。29日上午，高水平对外开放暨高质量金融招商恳谈会举行，10个国际知名机构与山东企业合作项目进行现场签约。中金公司董事长陈亮和国际知

名机构负责人作了发言，分享对全球经济金融形势的见解，表达进一步与山东深化合作的意愿。林武表示，山东的发展离不开广大金融机构的大力支持，希望大家进一步加大在鲁布局力度，积极参与山东清洁能源体系建设、基础设施建设等，推动资本向重点领域、重要产业、重大项目集聚，在“双向奔赴”中实现更大发展。

香港与山东根脉相连、渊源深厚，文化交流推动两地跨越山海、心手相连。港澳山东周期间，山东文旅推广暨山东文物特展活动开幕式在香港文物探知馆举行，林武等领导和嘉宾出席并参观“礼乐和合 探知齐鲁——山东文物特展”，推动鲁港两地共同守护中华优秀传统文化根与魂。

省委常委、秘书长范波，副省长宋军继，山东大学党委书记任友群，香港特区政府政务司司长陈国基，香港中联办副主任尹宗华，外交部驻港公署特派员崔建春，山东各市、省直有关部门和部分省属企业负责同志，香港中联办、外交部驻港公署、香港特区政府及有关机构、中资驻港机构代表，香港有关企业、商会、金融机构及专业服务机构代表等参加相关活动。

(据《大众日报》)

山东传媒网

THE SHANDONG PRESS

2024年5月
31
1617
期

主管：山东省委统战部
主办：山东省委统战部融媒体中心
出版：《山东侨报(中韩文)》编辑部
刊号：CN37—0081

本期共4版

■责任编辑：张好 ■版式：城玮 马柯欣
■电话：0086-531-58291905
■E-mail：sdswtzbrmt@163.com

山东唯一海内外公开发行综合类报纸

山东代表团成功访问澳门并出席 2024 港澳山东周在澳活动 优势互补共赢发展 谱写鲁澳合作新篇章

本报讯 5月29日至30日，省委书记林武率山东代表团成功访问澳门并出席2024港澳山东周在澳活动。代表团深入贯彻习近平总书记视察山东重要讲话重要指示精神和关于港澳工作的重要论述，全面介绍山东贯彻落实习近平总书记重要指示要求的生动实践，积极推动新时代山东高质量发展新机遇，深化沟通交流和对接合作，推动鲁澳双向互动、互利共赢，取得一系列务实合作成果。

林武分别拜会了澳门特别行政区行政长官贺一诚、澳门中联办主任郑新聪，对澳门特区政府、澳门中联办长期以来对山东发展的大力支持表示感谢，对澳门回归祖国25年来取得的举世瞩目成就表示祝贺。林武说，党的十八大以来，习近平总书记多次亲临山东视察。今年5月22日至24日，习近平总书记再次莅临山东视察指导工作，发表重要讲话、作出重要指示，为我们做好工作提供了根本遵循。我们此次到访澳门，主要是深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，深化鲁澳交流合作，深度融入高质量共建“一带一路”，更好服务全国发展大局。近年来，鲁澳交流合作取得一系列丰硕

成果。我们将与澳门特区政府、澳门中联办继续携手努力，深化经贸、科技、文旅等领域合作，加强各领域人才和青少年交流，促进优势互补、实现共赢发展。相信在澳门特区政府和社会各界人士共同努力下，“一国两制”在澳门的实践必将谱写新的精彩篇章。

贺一诚表示，澳门特区政府正坚持不懈落实“1+4”经济适度多元发展策略，优化产业结构，同时着力建设横琴粤澳深度合作区，为澳门产业多元化提供了广阔空间。特区政府亦将把握好筹办“双庆”系列活动的契机，积极对外讲好“一国两制”成功实践的澳门故事，藉此把澳门国际大都市“金名片”擦得更亮。澳门是中国与葡语国家持续加强交流合作的重要平台，欢迎山东进一步善用澳门的桥梁作用，携手拓展葡语国家市场。今年以来，国务院批准增加包括山东青岛在内的10个城市为内地赴港澳“个人游”城市，特区政府为用好中央惠澳措施，积极展开及推进各项宣传工作，向相关内地城市居民加大推广澳门丰富的“旅游+”元素，进一步扩展内地客源。期望澳鲁两地继续加强旅游、大健康、教育、工业等多个领域的交流合作，同

行并进、互利共赢。

30日上午，澳门知名人士及企业家代表座谈会举行，林武与各界代表畅叙友情、畅谈合作。崔世昌、张宗真等10名澳门各界人士代表作了发言，就深化鲁澳合作提出意见建议。林武在认真听取发言后说，大家讲得都很好，听后很受启发。大家都是澳门各行业、各领域的优秀代表，是助力山东高质量发展的宝贵资源，是推动鲁澳交流合作的重要力量。大家始终立场坚定、旗帜鲜明，坚定贯彻“一国两制”方针，全面落实“爱国者治澳”原则，为澳门长期繁荣稳定作出了重要贡献。新时代的山东，比较优势明显，发展前景十分广阔。希望大家发挥人脉多、联系广、影响大的优势，积极建言献策、牵线搭桥、宣传推介，携手发展新质生产力，推动绿色低碳转型、深化经贸合作、促进人文交流，共同推动鲁澳交流合作迈出新步伐。诚挚欢迎澳门各界朋友走进山东、了解山东、投资山东。我们一定做好全方位服务保障，为大家来鲁投资兴业创造良好条件。

30日上午，林武出席好品山东澳门推广中心启动仪式，并与澳门特区政府

经济财政司司长李伟农为推广中心揭牌。副省长宋军继，澳门投资促进局、澳门山东社团总会代表致辞。省农业农村厅和澳门山东社团总会，山东企业与澳门企业进行签约。与会领导嘉宾考察了推广中心展厅。

在澳门期间，代表团一行还访问了南光集团，林武与南光集团董事长傅建国进行座谈交流。林武说，近年来，南光集团与山东互动频繁、合作不断深入，取得丰硕成果。希望双方加强全方位交流，积极谋划实施一批带动性、引领性项目，实现更高水平互利共赢。傅建国表示，南光集团将把握山东发展机遇，深挖双方合作潜力，推动交流合作“更上一层楼”。

省委常委、秘书长范波，澳门中联办副主任吕玉印，外交部驻澳公署特派员刘显法，山东有关市、省直部门、省属企业负责同志，澳门中联办、外交部驻澳公署、澳门特区政府及有关机构、中资驻澳机构代表，澳门知名人士和企业家代表等参加相关活动。

30日下午，代表团一行圆满结束2024港澳山东周行程安排，乘机返回济南。(据大众新闻客户端)

省委统战部召开专题会议学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话重要指示精神

本报讯 5月25日，省委统战部召开专题会议，传达学习习近平总书记视察山东重要讲话重要指示精神，研究部署学习贯彻工作。省委常委、统战部部长徐海荣主持会议并讲话。

会议认为，在新中国成立75周年、党的二十届三中全会召开前夕的关键节点，习近平总书记再次亲临山东视察，为山东发展把航定向，对我们寄予殷切期望，在山东发展史上具有里程碑意义。习近平总书记的重要讲话，深刻阐述事关山东长远发展的一系列根本性、方向性、全局性重大问题，赋予山东在中国式现代化大局中的新使命、新任

务，高屋建瓴、内涵丰富、语重心长、饱含深情，具有很强政治性、思想性、指导性，为我们谋划推进工作提供了科学指南。要完整、准确、全面学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，与学习贯彻习近平总书记对山东工作的系列重要指示要求结合起来，一体学习、一体领悟、一体落实，深刻把握丰富内涵、精神实质、核心要义、实践要求，坚决把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。

会议强调，要把贯彻落实习近平总书记重要讲话精神与贯彻落实习近平总书记关于做好新时代党的统一战线

工作的重要思想紧密结合起来，稳扎稳打、踏踏实实，锐意进取、积极作为，推动新时代全省统战工作走在前、开新局。坚持团结奋斗，充分发挥统一战线人才荟萃、智力密集、资源丰沛、联系广泛的优势，深入开展建言献策、创新发展、壮大民企、双招双引、共同富裕活动，为谱写中国式现代化山东篇章画出最大同心圆。坚持高质量发展，扎实推进各领域统战工作，充分发挥多党合作制度优势，有形有感有效铸牢中华民族共同体意识，坚持我国宗教中国化方向，推动民营经济健康发展和民营经济人士健康成长，推进党外知识分子和新

的社会阶层人士统战工作，做好港澳台海外争取人心工作，探索开展网络统战工作，健全完善大统战工作格局。坚持总体国家安全观，持续深化源头治理、系统治理、专项治理、协同治理，强化监测发现、分析研判、应急处置，不断优化风险防范的时度效。坚持全面从严治党，巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果，扎实开展党纪学习教育，打造政治坚定、业务精通、作风过硬的统战干部队伍。

省委统战部领导班子成员出席会议并逐一发言，各处室、单位主要负责同志列席会议。

国务院新闻办公室发表《二〇二三年美国侵犯人权报告》

省委统战部门户网站：<http://www.sdtzb.gov.cn> 省侨办门户网站：<http://qb.shandong.gov.cn>

国侨办“侨宝”移动客户端
“山东侨报”版块
(使用“侨宝”APP 扫一扫)



山东侨报数字报

山东侨报手机报



本报海外战略合作伙伴

- 国际华文媒体联盟
- 海内外杂志社
- 《国际日报》报业集团
- 《中日新报》
- 澳大利亚《华厦周报》
- 《澳洲侨报》
- 《世界侨报》
- 《亚洲时报》
- 《莫斯科华人报》
- 新西兰中华新闻通讯社
- 南美新闻网
- 《西非华声报》
- 非洲《华侨周报》
- 《新世界时报》
- 《华盛顿中文邮报》
- 《中东头条》
- 埃及《中国周报》
- 美国华人企业家联合会
- 全美山东同乡会联合总会
- 美国欣欣教育基金会
- 美国南加州齐鲁会馆
- 加拿大中国商会
- 加拿大齐鲁同乡会
- 澳大利亚澳华友好协会
- 澳洲山东商贸联合会
- 泰国山东总商会
- 德国山东同乡会
- 中东欧中国科技交流协会
- 瑞士瑞中友好交流协会
- 巴西冀鲁同乡会
- 汉城华侨协会
- 马来西亚华人文化协会
- 葡萄牙中国北方侨商会
- 香港冀鲁旅港同乡会
- 香港山东侨界联合会
- 澳门山东省工商联会